

鲜花赠园丁 时光留师影

说出你最喜爱的班主任老师,送一份特别的教师节礼物

星报讯(记者 祁琳) 班主任是衔接学生和学校的纽带,每天与学生接触时间最长、沟通最多,他们言传身教,无私付出,深深影响了学生的成长与发展。在第30个教师节来临之际,市场星报联合时光流影TIMEFACE网站开展“鲜花赠园丁·时光留师影——说出你最喜爱的班主任老师”活动,用“一键成书”为自己最喜爱的40名班主任送上一份特别的教师节礼物。

班主任写过的教案、学生与班主任

的合影、老师在作业本上留下的评语,这一切记录了班主任的辛苦,记录了班主任和学生之间的深厚感情,但这些或许随着时光的推移,会渐渐淡去。现在,这些珍宝可以通过“一键成书”时光流影TIMEFACE网站,几秒钟生产一本精美的电子书,通过链接快速印刷设备,线上的电子书迅速就变成线下印制成册的“时光书”。

只要符合下面任一条件便可报名参加:1、小学、初中、高中和民办学校班主任老师均可报名参加;2、对待每

个学生一视同仁,对学习、生活上有困难的学生给予特别关怀;3、能主动与家长保持联系,善于与家长沟通;4、在平凡的教师岗位上勤勤恳恳、善于创新,以传授知识、培养人才为己任;5、在教育系统和全社会产生积极广泛的影响,有良好的社会舆论引导功能。

本次活动采取教育行政部门推荐、个人自荐、学校推荐、市民推荐、微博推荐(@市场星报新浪官方微博)的方式;相关推荐材料于8月28日前发至市场星报活动邮箱515083324@qq.com

合肥市瑶海区 开展小学生结对活动

为了搭起全区城乡孩子友谊的桥梁,8月21日,瑶海区计生局开展了城乡小学生结对子活动。

长淮街道胜利社区5名小学生在社区人员的带领下,在瑶海区计生局的组织下参加了为期一天的城乡学生结对子活动。

上午,全区30名小学生乘车前往野生动物园。下午,同学们在三里街道区俱乐部共度了美好的时光。开展了形式多样的活动:现场讲解安全知识、传授法律小常识等等。最后,瑶海区副区长梅桂同志等领导为孩子们送上了书包书籍及学习用品。 陈欣

合肥市香格里拉小学 获环保知识竞赛优秀组织奖

近日,在省环保厅、教育厅联合开展的“争当百佳校园环保小卫士”暨环保主题知识竞赛活动中,香格里拉小学荣获优秀组织奖。活动期间,该校通过学校广播站、班会课等途径积极向学生宣传环保知识,收集废旧报纸,参与环保主题知识竞赛,以达到环保知识的普及。

香格里拉小学将继续关注环保,关爱社会,为进一步推进生态文明建设,引导学生树立良好的环境道德意识,养成爱护环境的良好习惯。 丁林玲

合肥市瑶海区领导莅临一小 督导未成年人 思想道德建设工作

8月20日,瑶海区委常委、副区长张浩,副区长梅桂携区文明办一行在区教体局房文好副局长的陪同下来到临泉路第一小学,考察督导学校未成年人思想道德建设工作。

检查组一行首先参观了校园,实地查看了道德讲堂、心理咨询室等未成年人思想道德建设活动场所,并通过查看学校网站核实了解学校在未成年人思想道德建设中的活动开展情况。

最后,检查组对学校在未成年人思想道德建设方面做出的努力与成绩给予高度评价,对学校的素质教育理念、良好的育人氛围给予了肯定,同时对学校今后的创建工作提出了指导意见。 唐礼增

合肥48中学 加强专家引领 促进教师专业成长

日前,合肥48中学邀请了省教科院中学特级教师、教育部基础教育课程教材专家工作委员会委员夏建华老师来校作了《科技让教学更精彩》的专题讲座。48中全体教师、包河中学和肥西县严店中学参加了活动。

讲座从“基于微课的‘翻转课堂’”、“优质资源的课堂教学”和“数字实验的立刻教学”几个方面展开。夏老师首先以直观的视频和数字展示了教育信息

化的重要性,并向教师们介绍了大规模开放在线“微课”的一种形式——“慕课(MOOC)”,让广大教师明白了利用云技术、视频技术来实施“翻转课堂”的必要性。夏老师在讲座中列举 coursera、TED和清华大学学堂在线等真实、生动的案例,对微课、翻转课堂的起源及理论基础进行深入分析、通过详细的实例对翻转课堂的教学模式以及其带来的变化进行了详细介绍。最后,夏老师还

现场教大家如何制作微课、如何在自己的教学中实现翻转课堂。

合肥48中学一贯重视校本培训工作,着力为教师提供提升专业素养的机会,搭建专业发展的平台。参加活动的老师都纷纷表示讲座给大家的教育教学观念产生了一次颠覆性的改变,在今后的教育教学中会积极应用先进理念和信息技术进行教学,在“翻转课堂”的领域不断作出尝试和探索。 张小勇

“世界咖啡屋”走进合肥56中

5月25日,合肥市第五十六中学校本培训迎来不同寻常的一天。在教研处的精心安排下,围绕“如何更好推进向真课堂”主题展开了讨论。

同以往培训不一样的是,这次培训采用张琴校长全力推荐的新型“世界咖啡屋”模式。献花簇拥,几人围坐,手捧

一杯浓郁的咖啡、聆听几段舒缓的音乐,面容灿烂、自然放松地解决一些问题,没有比这更惬意的交流和谈论了。

“桌友”们一边聆听,一边在卡片上写下自己的疑问、建议或关键词;大约持续15分钟后,一轮讨论结束,“桌长”留在原桌不动,另外五名组员依次加入

其他桌,“原桌长”再和新成员接着上一轮讨论的结果进行更深入的阐发。八轮过后,学校全体教师又汇聚报告厅,由桌长集中展示“世界咖啡屋”交流过程给大家带来的启迪,学校全体教师共同分享交流的成果。

孙春光

合肥市新庄小学 开展教师礼仪专题讲座

近日,合肥市新庄小学邀请合肥学院李群教授来校举办了一场《师表及其塑修之道》教师礼仪专题讲座,全体教师聆听了此次讲座。

李群教授从“师魂之形成”、“师表之塑造”、“师道之修炼”三个方面讲述了如何去塑修教师影响力。她提醒老

师们要用春风化雨的爱铸就师魂,提升自己的亲和力、自控力、沟通力、引导力,从而塑造自己身上强大的教师影响力。

讲座中,李教授亲切地与大家分享了自己的教育经历,她通过大量鲜活的事例使得整场讲座深入浅出,贴近教育

实际,引发了老师们的共鸣。李教授还在讲座中穿插了即兴问答、心理测试、现场游戏等互动环节,掀起了会场的一个个小高潮。精彩的讲座让老师们强烈感受到教师影响力在教书育人过程中的重要价值,受益匪浅。

刘晓妍

应市场需求而生 高技能实用型人才的成才天地 安徽轻工业技师学院适应市场增设“吃香”专业

随着国家对技术型、实用型人才培养的重视,市场对于高技能实用型人才的迫切需求,安徽轻工业技师学院愈发坚定要建设成高技术实用型人才培养基地。如今,位于合肥市经济技术开发区的安徽轻工业技师学院内,一栋又一栋崭新的实训教学楼拔地而起。新学期开学后,学生们就可以在这里接受理论加实践的学习。

“要使学生的动手能力、善管理、富有竞争力,必须重视实践性教学环节。”目前合肥工业已经进入智能装备发展的新时代,只有与时俱进、不断创新,紧盯行业发展脉搏,才能为社会培养出高技能、实用型的人才。为此,学院不惜重金,投资近2000万元,建起了这座12000平方米的实训教学楼,至此该院实训场所面积已达到

30000平方米,同时配套了相关实习设备。据介绍,安徽轻工业技师学院是经国家人力资源和社会保障部批准备案、安徽省人民政府批准设立的一所全日制技师院校,也是国家级重点技工院校。近年来,该院根据市场需求,开设了数控技术应用、汽车运用与维修、模具制造技术、机电技术应用等19个热门专业,为社会培养了一大批优秀技术人才。

为了进一步满足市场需求,在今年的秋季招生中,该院又新增了工业机器人、高端数控机床、新能源汽车等“吃香”专业。“这些专业,都是社会上、企业中急需的、吃香的专业。拿新能源汽车来说,这是一个热门话题,也是未来的一个发展趋势,所以经过几番调研、论证,我们决定新开这个专

业。”该院负责实习工作的黄副院长说。

专业设置贴近市场,实习设备也要比工业生产适度超前。据介绍,该院的模具专业,将首次引入3D打印机;学院的数控机床已由过去的十万一台增加到了100万以上一台的高端数控机床……虽然投入很大,黄文涛认为这是值得的:“如果学生连这些新设备都不认识,甚至不会操作,如何能适应合肥进入智能高端装备时代的需要呢?”技师学院就应区别于一般的技工学校,要为培养高技能人才作出更大的贡献,高端设备培训高端技能人才是该学院不懈的奋斗目标。

“高端引领、多元发展、突出特色、提升内涵。”这是安徽轻工业技师学院的办学理念。多年来,该院始终秉承这一理念,坚持专业教学与生产实际对接,以适应岗位需

求为导向。

坚持校企合作,工学一体和一体化的教学模式改革,不断优化专业培训目标、课程体系、教学计划、教学方法和考核评价,努力构建以技能为核心的人才培养模式。毕业生就业率多年保持95%,职业技能鉴定通过率98%,为合肥乃至全省输送了大批高素质技能人才,受到了上级主管部门、用人单位、学生家长的称赞。

“只有与时俱进,才能不断创新,继而深度转型、完美提升,完成学院培养高技能人才的使命。”学院领导说,安徽轻工业技师学院将一如既往地以学生为本,以技能为魂,坚守“技比天大、技比天下”的宗旨,努力为合肥培养更高的高素质、高级技能型人才。 董方